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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO 

INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos 

trinta e um dias do mês de outubro de 2016, na Sala da Congregação do IFCH. A reunião foi 

presidida pelo Coordenador Geral de Pós-Graduação do IFCH, Prof. Marcos Tognon, 

secretariada por Sônia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes 

Coordenadores de Programas: Profa Célia Regina Tomiko Futemma (Ambiente e Sociedade), 

Prof. Michel Nicolau Netto (Sociologia), Prof. José Alves de Freitas Neto (História), Profa 

Cristina Meneguello (Profhistória). Justificaram ausência: Prof. Antonio Roberto Guerreiro 

Junior (Antropologia Social), Prof. Oswaldo Martins Estanislau do Amaral (Ciência Política) 

e Prof. José Maurício Paiva Andion Arruti (Ciências Sociais) e Profa Yara Adario Frateschi 

(Filosofia). O Prof. Tognon iniciou a reunião: 1. Ata da CPG de setembro/2016 – A ata da 

reunião da CPG de setembro/2016 foi aprovada sem alterações. 2. Troca de Orientador – 

Foi aprovada a troca de orientador da aluna Inaida Antonio Pires (mestrado em Antropologia 

Social), que passa a ser orientada pelo Prof. Antonio Roberto Guerreiro Junior e coorientada 

pelo Prof. Omar Ribeiro Thomaz, em razão da atribuição de bolsa FAEPEX. 3. 

Credenciamentos – A Comissão de Pós-Graduação aprovou o credenciamento do Prof. 

Rodrigo Ferreira Toniol como professor colaborador do Programa de Pós-Graduação em 

Antropologia Social, para coorientar a mestranda Hellen da Fonseca. 4. Reconhecimento de 

Diplomas – Foram aprovados os pareceres emitidos nos processos de reconhecimento de 

diploma: a) Aurélia Hermínia Castiglioni (parecer favorável, Doutorado em Demografia); b) 

Marcelo Bongiovanni Korp (parecer desfavorável, Mestrado em Antropologia Social). 5. 

Cotutela – Foi aprovado o acordo de cooperação de tese em cotutela entre a Unicamp e a 

Rice University para defesa da aluna Joice Fernanda de Souza Oliveira, doutoranda do 

Programa de Pós-Graduação em História. 6. Ética em Pesquisa – O Prof. Tognon salientou 

sobre a necessidade de indicação de um docente para participar da Comissão das Ciências 

Humanas. Os Coordenadores irão consultar seus respectivos Departamentos. 7. Nota de 

Protesto CNPq – A Comissão de Pós-Graduação manifestou sua preocupação em relação aos 

cortes indicados pelo governo na área de produtividade e realocação das unidades de fomento 

à pesquisa (Capes, CNPq, Centros de Pesquisa, Finep, etc) às Coordenadorias do Ministério 

das Comunicações. A CPG irá apoiar a nota divulgada pelos Coordenadores de Área. Nada 

mais havendo a tratar, o Coordenador Geral encerrou a reunião. 


